

4. számú előterjesztés

Rendelettervezet: minősített többség
Határozati javaslat: egyszerű többség

ELŐTERJESZTÉS

Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2012. március 29-i rendes ülésére

Tárgy: A menetrend szerinti helyi személyszállítással kapcsolatos döntések

Előterjesztő: Tóth Zoltán, Városgazdálkodási Bizottság elnöke

Készítette: Városfejlesztési Iroda

Tárgyalta: Pénzügyi Bizottság
Városgazdálkodási Bizottság

Tanácskozási joggal meghívott: Amrein Károly vezérigazgató, Gemenc Volán Zrt.

Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte:
Kovács Gyula, Városgazdálkodási Iroda vezetője

Törvényességi szempontból ellenőrizte:
dr. Gábor Ferenc jegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

Az egyes törvények Alaptörvénnyel összefüggő módosításáról szóló 2011. évi CCI. törvény az árak megállapításáról szóló 1990. évi LXXXVII. törvény módosításával 2012. április 1-jétől megszünteti a települési önkormányzatok ármegállapító hatósági hatáskörét az autóbusszal végzett menetrend szerinti személyszállítás díjai tekintetében.

A fentiekre tekintettel a helyi autóbusz-közlekedés viteldíjának megállapításáról szóló 1/1991.(III.1.) önkormányzati rendeletet április 1-jével hatályon kívül kell helyezni.

Az autóbusszal végzett menetrend szerinti személyszállításról szóló 2004. évi XXXIII. törvény április 1-jétől hatályos 5/E. § (1) bekezdésének értelmében az autóbuszos személyszállítási közszolgáltatások díjai, a pótdíjak és a díjalkalmazási feltételek, továbbá ezek megsértése esetén érvényesíthető jogkövetkezmények **közszolgáltatási szerződésben** a közszolgáltatási utazási kedvezményekről szóló jogszabályban meghatározott személyszállítási közszolgáltatási utazási kedvezmények alapján képzett kedvezményes díjak kedvezménycsoportonként történő elkülönítése mellett kerülnek meghatározásra.

A Gemenc Volán Zrt. a fentiek alapján előterjesztette az autóbusszal végzett menetrendszerinti személyszállításra vonatkozó, 2004. december 22-én kötött közszolgáltatási szerződés módosítását. A szerződés-tervezet az előterjesztés mellékletében található, azonban azt – tekintettel arra, hogy az annak teljes körű jogi és szakmai vizsgálatára a határozati javaslat elfogadását követően kerül sor – javaslom csak irányadóként kezelni és a polgármestert felhatalmazni arra, hogy a szerződés végleges tartalmát jóváhagyja és a szerződést aláírja.

A fentiek alapján kérem a tisztelt képviselő-testülettől a rendelettervezet és a határozati javaslat elfogadását.

Dombóvár Város Önkormányzata Képviselőtestületének
...../2012. (.....) önkormányzati rendelete
a helyi autóbusz-közlekedés viteldíjának megállapításáról szóló
1/1991. (III. 1.) önkormányzati rendelet
hatályon kívül helyezéséről

Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az Alaptörvény 32. cikk (2) bekezdésében foglalt felhatalmazás alapján, a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 8.§ (1) bekezdésében foglalt feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

1.§

Hatályát veszti Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének a helyi autóbusz-közlekedés viteldíjának megállapításáról szóló 1/1991.(III.1.) önkormányzati rendelete.

2.§

Ez a rendelet 2012. április 1-jén lép hatályba és a hatályba lépést követő napon hatályát veszti.

Szabó Loránd
polgármester

dr. Gábor Ferenc
jegyző

Határozati javaslat

Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az önkormányzat és a Gemenc Volán Zrt. között 2004. december 22-én az autóbusszal történő menetrend szerinti személyszállítási közszolgáltatás ellátása érdekében megkötött szerződésnek az autóbusszal végzett menetrend szerinti személyszállításról szóló 2004. évi XXXIII. törvény április 1-jétől hatályos rendelkezéseivel összhangban lévő, 2012. április 1-jével történő módosításával egyetért.

A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a szerződés módosítás tartalmának jóváhagyására és a szerződés módosítás aláírására.

Határidő: azonnal

Felelős: Polgármester

Végrehajtásért felelős: Városfejlesztési Iroda

Tóth Zoltán
elnök

KÖZSZOLGÁLTATÁSI SZERZŐDÉS

3. számú módosítása (tervezet)

amely létrejött egyrészről **Dombóvár Város Önkormányzata** (7200 Dombóvár, Szent István tér 1., törzsszám:, adószám:, képviseli: ... polgármester, a továbbiakban: Önkormányzat),

másrészről a **Gemenc Volán Autóbuszközlekedési Zártkörűen Működő Részvénytársaság** (rövidített elnevezése: Gemenc Volán Zrt., székhelye: Szekszárd, Tartsay u. 4., cégjegyzék száma: 17-10-001127, adószáma: 11282284-2-17, képviseli: Amrein Károly vezérigazgató, a továbbiakban: Volán) között az alulírott helyen és napon az alábbi feltételekkel:

1. Szerződő felek kölcsönösen megállapítják, hogy közöttük 2004. december 22. napján közszolgáltatási szerződés jött létre autóbuszal végzett menetrend szerinti helyi személyszállítás közszolgáltatási feladat ellátása vonatkozásában (a továbbiakban: közszolgáltatási szerződés).

2. Szerződő felek rögzítik, hogy az árak megállapításáról szóló 1990. évi LXXXVII. törvény hatálya 2012. április 1. napjától nem terjed ki az autóbuszal végzett menetrend szerinti személyszállításról szóló törvényben meghatározott helyi közösségi közlekedési szolgáltatások árára, az önkormányzat hatósági ármegállapító jogköre megszűnik.

Az autóbuszal végzett menetrend szerinti személyszállításról szóló 2004. évi XXXIII. törvény 2012. április 1. napjától hatályba lépő rendelkezései szerint az autóbuszos személyszállítási közszolgáltatások díjai, a pótdíjak és a díjalkalmazási feltételek, továbbá ezek megsértése esetén érvényesíthető jogkövetkezmények közszolgáltatási szerződésben a közszolgáltatási utazási kedvezményekről szóló jogszabályban meghatározott személyszállítási közszolgáltatási utazási kedvezmények alapján képezett kedvezményes díjak kedvezménycsoportonként történő elkülönítése mellett kerülnek meghatározásra.

A közforgalmú személyszállítási utazási kedvezményekről szóló 85/2007. (IV. 25.) Korm. rendelet állapítja meg az autóbuszos személyszállítási közszolgáltatási utazási kedvezmények mértékét, a jogosultak körét és a kedvezmények igénybevételének feltételeit.

2012. április 1. napját követően a közszolgáltatási szerződésben meghatározott díjak, a kedvezményes díjak és a díjmentes utazások igénybevételéhez szükséges utazási okmányok alkalmazását a közlekedési szolgáltató az üzletszabályzat részét képező díjszabásban köteles rögzíteni. A díjat, valamint annak alkalmazási feltételeit a közlekedési szolgáltatónak a díjszabásban, annak hatálybalépését 30 nappal megelőzően közzé kell tennie.

A helyi közlekedési viteldíjak megállapításáról szóló 1/1991. (III. 01.) rendelet a fentiekben részletezett jogszabályi változásokra tekintettel 2012. április 1. napjával hatályon kívül helyezésre kerül.

3. A 2. pontban részletezett jogszabályi változásokra tekintettel szerződő felek a közszolgáltatási szerződést közös megegyezéssel 2012. április 1-jei hatállyal az alábbiak szerint módosítják:

3.1. IV. Kiegészítő szolgáltatások fejezet

A VOLÁN-nak gondoskodnia kell részbe felveendő:

- a viteldíjak meghirdetéséről, valamint a Díjszabás módosításáról az életbe lépés előtt 30 nappal.

3.2. VII. A közszolgáltatási feladatok ellátását biztosító pénzügyi feltételek, a feladatok ellátásért járó ellentételezés fejezet

-harmadik, negyedik és ötödik bekezdése az alábbira módosul:

Az Európai Közösségek Tanácsának a vasúti, a közúti és belvízi közlekedési közszolgáltatás fogalmában benne rejlő kötelezettségek terén a tagállamok tevékenységéről szóló 1191/69/EK rendeletében (a továbbiakban: EGK rendelet), valamint az Európai Parlament és az Európai Tanács a 2009. december 3-án hatályba lépett, a vasúti és közúti személyszállítási közszolgáltatásról, valamint az 1191/69/EK és az 1107/70/EGK tanácsi rendelet hatályon kívül helyezéséről szóló 1370/2007/EK rendeletében meghatározott elvekkel összhangban – figyelemmel az Európai Közösségek Bíróságának C-280/00 számú, az Altmark Trans Gmbh ügyben 2003. július 24-én hozott ítéletében foglalt feltételekre is – a helyi közúti közszolgáltatások biztosításáért felelős Önkormányzat megtéríti a VOLÁN-nak a Dombóvár város helyi menetrendszerinti közlekedése teljesítésével felmerülő, bevételekkel nem fedezett indokolt költségeit azzal a feltétellel, hogy az nem vezethet a közszolgáltatás keretében végzett tevékenység túlkompensációjához.

A VOLÁN nem kötelezhető számára gazdasági hátránnyal járó és ezért általa vállalni nem kívánt közszolgáltatásra.

Az Önkormányzat közszolgáltatási kötelezettséget abban az esetben tarthat fenn vagy rendelhet el, ha

- az adott közszolgáltatás biztosítását a köz érdeke megköveteli, és
- a közszolgáltatás gazdaságos ellátása más módon nem biztosítható,
- a VOLÁN-nak kiegyenlíti a közszolgáltatási kötelezettségből eredő valós veszteségét.

A Volán a számviteli politikában meghatározott módon a város közlekedésére vonatkozóan a bevételeket és a költségeket elkülönítetten gyűjti.

A bevételekkel nem fedezett indokolt költségei megtérítése illeti meg a VOLÁN-t akkor is, ha számára bizonyítottan gazdasági hátránnyal járó és ezért általa vállalni nem kívánt új közszolgáltatási feladat végzésére kötelezi az Önkormányzat.

A hatodik bekezdésben a „Veszteség-kiegyenlítés” helyett a „Költség térítés” meghatározás szerepel.

3.3 IX. A személyszállítási feltételek, alkalmazható díj- és jegyrendszer fejezet az alábbira módosul:

A menetrend szerinti helyi személyszállítás díjtételeit (vonaljegy, teljes árú [összvonalas]-, tanuló, nyugdíjas bérlet havi, negyedéves időszakra), a pótdíjakat, valamint az alkalmazott kedvezményeket a szerződő Felek a közszolgáltatási szerződés 5. sz. mellékletében foglaltak szerint határozzák meg.

A viteldíj módosítását mindkét fél kezdeményezheti. A tarifa január 1-jei változtatásához a VOLÁN-nak az ármegállapításról szóló javaslatát az előző év november 10-ig kell az Önkormányzat részére benyújtani, amely alapján a szerződő felek november 30-ig döntenek az új viteldíjról, az áralkalmazás feltételeiről.

A város helyi közlekedése ellátásának eredményességéről, a közszolgáltatási szerződés teljesítéséről a VOLÁN évente, a tárgyévet követően február 28-ig elkészíti és megküldi a beszámolót az Önkormányzat részére.

Az utazási feltételeket a VOLÁN a hatályos jogszabályoknak megfelelően készíti el és hirdeti meg. Az utasok számára az általános szabályok a menetrendi kiadványban kerülnek meghirdetésre, a teljes szabályzat a VOLÁN honlapján – www.gemencvolan.hu – megtalálható és az autóbusz-állomáson is megtekinthető.

3.4. X. A közszolgáltatási tevékenységgel összefüggő szolgáltatói jogok és kötelezettségek fejezet

A Volán kötelezettsége rész kiegészül 10.13. ponttal:

10.13. a közszolgáltatási tevékenység ellátása során keletkezett bevételt, fogyasztói árkiegészítést és egyéb bevételt, az ellátás költségeit elkülönítetten kezelni.

A Volán jogosult rész kiegészül 10.14. ponttal:

10.14. kezdeményezni a közszolgáltatás díjainak, a pótdíjaknak és a díjalkalmazási feltételeknek a módosítását. Ennek során javaslatot tesz az Önkormányzat felé az egyes menet- és bérletjegyek díjszabási áaira.

3.5. XI. Az ellátásért felelős szolgáltatóval szembeni jogai és kötelezettségei fejezet

Az Önkormányzat jogosult rész kiegészül 11.11. ponttal:

11.11. kezdeményezni a közszolgáltatás díjainak, a pótdíjaknak és a díjalkalmazási feltételeknek a módosítását. Ennek során javaslatot tesz a VOLÁN felé az egyes menet- és bérletjegyek díjszabási áaira.

3.6. A szerződésben nem szabályozott..... bekezdés az alábbira módosul:

A szerződésben nem szabályozott kérdésekben az Európai Parlament és Tanács 1370/2007/EK rendelete (2007. október 23.) a vasúti és a közúti személyszállítási közszolgáltatásokról, valamint az 1191/69/EGK és az 1107/70/EGK tanácsi rendelet hatályon kívül helyezéséről, a 2004. évi XXXIII. tv., az 1988. évi I. tv., a 20/1980 (VI. 19) MT. sz. rendelet, a 261/2011. (XII. 7.) Korm. rendelet és a Polgári törvénykönyv vonatkozó rendelkezései alkalmazandók.

A közszolgáltatási szerződés jelen szerződés módosítással nem érintett rendelkezései változatlanul hatályban maradnak.

Felek jelen közszolgáltatási szerződés módosítást, mint akaratukkal mindenben megegyezőt – elolvasás és értelmezés után – helybenhagyólag aláírták.

Szekszárd, 2012. március.....

.....
Dombóvár Város Önkormányzata
(képv.: Szabó Loránd polgármester)
ellátásért felelős

.....
GEMENC VOLÁN ZRT.
(képv.: Amrein Károly vezérigazgató)
szolgáltató

A helyi tömegközlekedés igénybevételének szabályai

Szerződő felek a Dombóvár város közigazgatási területén menetrend szerint közlekedő helyi autóbusszjáratok igénybevételére vonatkozó szabályokat az alábbiak szerint állapítják meg:

I.

A menetdíj megfizetése

(1) A helyi autóbusszjáratot utazás céljából a menetdíj megfizetése mellett bárki igénybe veheti. A menetdíj megfizetése az autóbussen a vezetőnél váltott menetjeggyel és előre váltott bérletjegyekkel történik. A menet- és bérletjegy a menetdíj megfizetésének bizonyítéka.

(2) A menetjegy vonaljegy, amely egyszeri utazásra jogosít a vonal teljes hosszán. A menetjegyet az utazás megkezdésekor az utas köteles az autóbusszal felszálláskor az autóbussz vezetőnél megváltani. Az utazás megszakítása esetén a menetjegy a további útszakaszra érvényességét veszti. Érvénytelen menetjeggyel vagy menetjegy nélkül utazó utasnak a teljes árú menetdíjon felül pótdíjat kell fizetni.

(3) A bérletjegy mindazok részére, akik a helyi autóbusszjáratokat rendszeresen igénybe veszik, kedvezményes utazást biztosít. Összvonalas és kedvezményes árú tanuló, nyugdíjas bérletjegy váltható.

Az összvonalas és kedvezményes árú tanuló, nyugdíjas bérletjegy érvényes az összes helyi autóbussz-vonalon.

(4) Kedvezményes bérletjegy váltására a jogosultságot a közforgalmú személyszállítási utazási kedvezményekről szóló 85/2007. (IV. 25.) Korm. rendelet szabályozza.

(5) A viteldíjak az ÁFA-t is tartalmazzák.

(6) Bérletjegy az autóbussz-állomáson az elővételi pénztárnál és egyéb jegyárúsító helyeken készpénzfizetés ellenében váltható. Az elővételi pénztár nyitva tartását az üzemeltető meghirdeti.

II.

A bérletjegy érvényessége

A havi érvényességű bérletjegyek a tárgy hónap 1-jén 0.00 órától a követő hónap 5-én 24.00 óráig, a negyedéves érvényességű bérletjegyek a negyedév kezdő hónapja 1-jén 0.00 órától a tárgy negyedévet követő hónap 5-én 24.00 óráig érvényesek.

III.

Érvénytelenségi esetek

- (1) Érvénytelen a menetjegy, ha:
- azt oly mértékben megrongálták, hogy érvényességét megállapítani nem lehet,

- azt az utas nem az érvényességének megfelelő autóbusz járaton használja utazásra,
- azt az utazás megkezdése után átruházták.

(2) Érvénytelen a bérletjegy, ha:

- azt önkényesen módosították, abban törlések, javítások történtek,
- azzal nem a jogos tulajdonosa utazik,
- azt oly mértékben megrongálták, hogy érvényességét megállapítani nem lehet,
- az utas nem a megjelölt érvényességi időn belül használja fel utazásra,
- az utas nem a feltüntetett helységben használja fel utazásra,
- az utas használatához érvényes igazolványt nem tud felmutatni,
- a bérletjegyről a bérlet-, vagy diákigazolvány száma hiányzik.

(2) Érvénytelen bérletjeggyel vagy bérletjegy nélkül utazó utasnak a menetjegy árat és pótdíjat kell fizetni.

IV. Díjak

(1) Menetjegy ára:	175,- Ft
(2) Bérletjegyek ára:	
- összvonalas havi	3 730,- Ft
- tanuló, nyugdíjas havi	1 210,- Ft
- összvonalas negyedéves	11 190,- Ft
- tanuló, nyugdíjas negyedéves	3 630,- Ft

V. Pótdíjak

(1) A megállapított viteldíjon felül

8 000 Ft pótdíjat köteles fizetni,

- aki jegy nélkül, érvénytelen menetjeggyel, bérletjeggyel kísérli meg az utazást, illetve valamilyen kedvezményt jogtalanul vesz igénybe,
- aki kutyát külön vonaljegy nélkül szállít,
- aki az utazási feltételek megsértésével olyan tárgyat vagy élő állatot visz be az autóbuszba, amely kézipoggyászként nem szállítható,
- aki a járművet poggyászával, ruházatával vagy más módon beszennyezi.

12 000 Ft pótdíjat fizet az, aki a fentiekben meghatározott fizetési kötelezettségének 30 napon belül nem tesz eleget.

(2) Amennyiben az utas érvényes bérlettel rendelkezik, de azt az ellenőrzés során felmutatni nem tudja, 48 órán, illetve két munkanapon belül az üzemeltető által kijelölt helyen történő bemutatás esetén mentesül a pótdíj megfizetése alól, de a menetjegy árának megfelelő összegű bérletbemutató díjat köteles megfizetni.